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Előfizetési feltételek
helyben házhoz hordva vagy vidékre 

postán küldve:
Egész évre ..... 12 kor.
Fél évre • ••••• 6 kor.
Negyedévre . 3 kor.

Hirdetések dija:
czentiméterenként 6 fill. Kereske­

dők és gyárosok külön árkedvezménv-
ben részesülnek.

Nyílt tér sora 40 fillér.

KÖZÉRDEK
POLITIKAI. TÁRSADALMI ks KÖZGAZDASÁGI LAP.

XIX. évfolyam.

Szerkesztőség
és

kiadóhivatal:
Nagyenyedi

Könyvnyomda éa Papir- 
arugyár részvénytársaság

Főtér 38. szám alatt, 

hova úgy a lap szellemi részét illető 
közlemények, mint az előfi­
zetések és hirdetések bér 

mentesen küldendők

Kéziratok nem adatnak vissza.AZ ALSÓFEHÉR VÁRMEGYEI GAZDASÁGI EGYESÜLET HIVATALOS KÖZLÖNYE.

Megjelenik hét enkint kétszer: csütörtökön és vasárnap.

Gazdasági szövetkezetek.
A gazdasági társulás és szövetkezés eszméi talán 

i>pen olyan régiek, mint amióta reá jöttek az emberek, 
hogy társulás és összetartás nélkül nem lehet az em­
bernek egymagára boldogulni. És ennek daczára éppen 
a gazdasági szövetkezés eszméje terjedett el leglassab­
ban hazánkban, és fájdalommal kell megjegyeznünk, 
hogy nálunk még a kezdet legkezdetén állunk e téren, 
pedig oly hatalmas szószólója volt, mint gr. Széchenyi 
István, és olyan agitátora, mint gr. Károlyi Sándor és 
társai.

Látunk egy pár takarékpénztárt, de ezek inkább 
pénzüzleti jellegűek és mivel a részvény- és tartalék­
tőkét jóval túlhaladó betéti állományuk van, igen ter­
mészetesen első sorban arra törekednek, hogy a bete­
vők pénze jóhitelü váltókban és kellő értékű földbir­
tokban legyen elhelyezve s ennélfogva a kis ember, 
a kisiparos és a kisgazda érdekeit nem támogathatja 
mindig eléggé olcsó kis kölcsönnel. De másfelől a ta­
karékpénztáraknak lehet köszönni, hogy a megfelelő 
hitellel és anyagi biztosítékkal birók nem kénytelenek 
terményeiket, árukészleteiket elvesztegetni és hogy a 
hírhedt uzsorások alakjai nagyon megritkultak. Elég 
sajnos, hogy számosán visszaéltek a pénzintézetek 
által nyújtott előnyökkel és a nyert hitelt nem anyagi 
helyzetük megerősítésére fordították, — de hát ez meg­
történik más jótékonyczélu intézmények élvezőivel is.

Vau tudomásunk, hogy számos községben takarék- 
magtárt állítottak; virágzott is pár évig az intézmény, 
mely ugyan itt-ott elég nagy kamattal mérte gaboná­
ját, melyet a következő évben aztán nem tudott be­
szedni. Kiváncsiak vagyunk, hogy ugyan hány községi 
takarék-magtár van még vármegyénkben ? Bizony el­
pusztult legnagyobb része a kellő felügyelet és ellen­
őrzés hiányában.

Van egy pár iparos hitelszövetkezetünk is. Az enyedi, 
mely fennállásának második esztendejében van, jó 
sikerrel dolgozik. Nagyon jól tenné, ha időről időre 
beszámolna a nyilvánosság előtt is haladásáról s ez 
által huzditólag hatna ily szövetkezetek létesítésére. 
Jó példával s a jó eredmény felmutatásával lehet 
csak eredményesen buzdítani másokat.

De a szövetkezetek eme felsorolt példái nem elégít­

hetik ki a szükségletet s nem terjeszkednek ki éppen 
oda, ahol uapról-napra mind inkább terjed az anyagi 
sülyedés: a kisbirtokos-osztály és a kis földesgazdák 
körébe. Azaz hogy terjednek bizony ezek a gazdasági 
szövetkezek. Van elég Pest, Nyitra, Borsod, Abauj, 
Torontál, Temes megyében. Még a szomszéd Maros- 
Torda, Torda-Aranyos és Kis-Küküllő megyében is akad 
egy-egy. A jóravalú gazdag szász községekben is már 
régóta léteznek. De hol vannak a mi vármegyénkben? 
Hol és kik állítottak fel ? Van-e pl. Mouoráu, Bervén, 
melyekben jóravaló, okos szász lakosság lakik? Van-e 
a Szárazván) völgyén, Ozdon, M.-Szt.-Benedeken, István- 
házáu, M.-Süljében, Herepén? Van-e Asszouyuépén, 
M.-Lapádou, melyekben még, hangsúlyozzuk: „még“, 
van kisbirtokos és még van magyar földesgazda, az 
igaz, hogy nyakig adósságban. Van-e pl. a hegyaljai 
jómódú román községekben? Szeretném, ha Tövisen, 
Borbáudon, Türben, Balázsfalván, Miiiszlón ily mozga­
lomról hallanánk hirt. Mindenütt vaunak lelkes, buzgó 
lelkészek, tanítók, kisbirtokosok, kiket meg lehetne 
nyerni a gazdasági szövetkezetek eszméjének, ezen 
szövetkezetek vezetőinek. Miért nem mozognak ? Hiszen 
a rengeteg munkahalmaz közepette csak nem várják, 
hogy ezt is a főszolgabíró, a körjegyző indítsa meg és 
vezesse is, és egész hivatalos apparátussal szorítsák 
reá a publikumot, midőn e gazdasági és iparos szövet­
kezeteket éppen az önállóság, a szabad tevékenység 
vezetheti legjobban! Az országos központ szívesen se­
gíti elő ily szövetkezetek megalakulását s ha megvan­
nak alakulva, szívesen támogatja olcsó kölcsönnel. Aliiig 
nem késő : teremtsünk kisbirtokosaink és földesgazdáink 
részére gazdasági szövetkezeteket. Az aratás és eséplés 
befejeztével beálló idő a legalkalmasabb a kezdemé­
nyezésre. T. B.

Két faluról.
Jóllétfalva és Romvár szomszédos faluk az Erdély- 

részekben, egyik nagyobb megyei székhely mellett. A 
nevük ugyan nem ez, de igaz, amit rólok elmondok.

Majdnem egyenlő a házak száma, mind a kettőben 
230—250 között váltakozik; a lakosság meg felülmúlja 
a másfélezeret. Mind a kettő ingatlan birtokban sze­

gény falu. külöu-külön alig van 3000 holdjuk. És mégis 
Jóllétfalván az emberek megelégedettek, nyugodtak, 
boldogok és jó módban élők, a romváriak pedig az el- 
züllés szomorú utján vannak.

Jóllétfalván az egyes birtokosok egymással nem pe­
reskednek, mindnyájan együtt egyetértőleg intézik 
ügyeiket, egymáson segítenek, mielőtt ügyvédhez vagy 
biróhoz mennének panaszra, a falusi békéltető bizott­
ság előtt kísérlik meg a kiegyenlítést és csak a leg­
végső esetben mennek perre. Jóllétfalván az utolsó öt 
évben összesen öt per volt; bírói árverés vagy birtok- 
háboritási perük az utolsó évben egy sem került a 
bíróság elé.

Romvárit egészen mások a viszonyok. A pálinkás- 
bódék mindig tömve vannak. Első felbuzdulásra mind­
járt biróhoz, ügyvédhez futnak, perüknek se szeri, se 
száma, a bírói árverések és kitelepítés mindennapi 
vendég. Vendégük a jóllétfalviak is, mert a bírói árve­
réseken rendesen ők vásárolnak és a romvári lakosok 
ma már majdnem csak névleg romvári birtokosok, mert 
jó része a jóllétfalviak vazallusa, munkása, bérese — 
egy másik részé meg a szomszéd városba jár nap­
számba, igen sok közülök nem több, mint városi utcza- 
seprő. Szaporítja a városi turbulens elemet. Bajt okoz 
a szomszéd városoknak és szégyent hoz Romvárra.

Megáll az embernek az esze, hogy hasonló körülmé­
nyek között, hasonló emberek között, hogy lehet ekkora 
különbség ?

Kimentem személyesen a helyszínére, mind a két 
községben egy pár napot töltöttem el és ami első pil­
lanatra megfejthetetlennek látszott, megleltem a kü­
lönbség titkát.

Jóllétfalván a földmivesek szervezkedve vannak ; köz­
ségi gazdakörük van. Itt beszélik meg minden dolgu­
kat, tárgyalják pereiket, panaszaikat, kívánságaikat. Itt 
állapítják meg az okszerű gazdálkodás módjait. Itt 
kezdették tárgyalni a lelkész és tanító vezetése mellett 
a szövetkezeti eszmét és ebből a kis magból lett a falu 
gazdag.

A nép sorsát szivén viselő pap és tanító érint­
kezésbe lépett az „Országos központ“-tal és bejelentette 
a gazdakör nevében, hogy kötelékében hitelszövetkeze­
tet akar alapítani.

Ez készséggel jött a derék emberek támogatására,

A lib&pásztor.
— Mese az életből. Irta: Dr. Kiss István. —

Drága jó édes apám az ezredesi uniformisán kívül 
semmit sem hagyott rám. Az uniformist nem bírván 
értékesíteni, becsomagoltam egy vasas-ládába és kine­
veztem családi ereklyének.

Az öcscse ellenben örökölt vagy másfélezer hold 
tiszaparti fekete földet és volt készpénze, hogy vehe­
tett volna rajta meg két annyi birtokot.

Ami fő, a nagybácsi agglegény volt és engem 
rajongásig szeretett. Korán jutottam árvaságra és igy 
atyai gondjaiba fogadott, taníttatott.

Mikor az érettségit letettem s a katonai esztendőt 
leszolgáltam, igy szólt:

— Beíratlak a gazdasági akadémiára, öcsém, mert 
hát ... ki tudja a jövőt? . . . törődik az. ember . . . 
aztán ilyen nagy gazdaság vezetésére kevés ám az 
érettségi . . . Isten őrizz attól, hogy valami ispánra 
bízd a gazdaságodat . . .

Megértettem a szót és két év múlva hazavittem neki 
a gazdászi oklevelemet. Megölelt, megcsókolt és rögtön

békességesen, mindaddig, mig bele nem ütött a hízókba 
a dög.

Negyvennyolcz óra alatt 33 dr’o félhizott esztendős 
kocza hullott el.

Nos, ez volt az én megölő betűm, az én átkom, az 
én életem tragédiája.

— Öcsém!
— Bátyám !
— Nagy szamár ám ez a mi baromorvosunk.
— Nagy ám!
— Már háromféle szert adott a disznóknak, mégis 

hullanak. Eddig negyvenkettő esett el.
— Ötvenegy, bátyám! Haj, baj!
— Pedig micsoda ára lett volna! . . .
— Öcsém !
— Bátyám!
— Megteszed-e a kedvemért?
— Mindent bátyám.
— Menj föl te Pestre.
— Megyek, aztán hozok felcsert.
— Ne hozz ide. Hanem tanuld végig az állatorvosi 

mesterséget. Belekerül egy esztendődbe.
— Végigtanulom, bátyám.
— Ember vagy, öcsém. Addig kapod a tiszttartói fize­

tést, meg ezer forintot.
Hát felkerültem Pestre. Pénz volt bőven. És igy vala 

az élet uri-mód vig.

Farsangon elvitt az ördög valami jelmez-, vagy ál- 
arezos opera-bálba.

Ott ismerkedtem meg Gizikével. Egyik fővárosi szín­
háznak volt a harmadrangú tagja. De szépségére első­
rendű volt s én bolondultam az aranyos kis teremtés 
után. Suttogtuk egymásnak a szerelmetes szép szava­
kat addig, mig lejárt a tanév és a nagybátyám haza 
szólított.

A gazdaságban gyönyörűen állt minden. Hej, de 
semmi sem nyújtott irt az én vérző szivemre. Fü, fa, 
virág csak Gizikére emlékeztetett. Nem bírtam tovább 
két hétnél. Felmentem Pestre, megnézni, hogy mint kel 
a — repeze. Épp akkor köszöntött be minden szín­
házban a vakáczió.

— No, Gizikéin, lelkem, hová mész nyaralni ?
— Nincs pénzem.
— Szeretsz-e ?
— Ühm!
— No hát válassz kettő közül. Vagy itt maradsz 

nálam nélkül, vagy pedig eljössz velem pusztai ró­
zsának.

— Hát aztán hogy lenne az?
— Azt bizony még magam sem tudom.
— Éli már igen.
— No?
— Színésznő volnék tán, vagy mi? majd eljátszom a 

nyáron át a pulykapásztor szerepét az — Üdvöskéből.kinevezett gazdatisztjének.
Szépen megfértünk ezentúl együtt, szeleteiben és

Csak nőket érdekelhet e szenzácziós felfedezés! 10-203154
mellszépitő, a háremhölgyek csodahatásu laurua-irja, mely visszavarázsolja a női kebel elveszett ifjúi üdeségét, 
ruganyos teltségét. A testbőrt bársony-lágyságuvá és selyemfényűvé varázsolja. Ezen csodahatásu ír gyógynövényekből készül, 
tehát semmiféle ártalmas anyagot nem tartalmaz. Egy tégely ára használati utasítással 4 korona. Törvényesen védve. A pénziFRODITír
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2. oldal.

megalapította a hitelszövetkezetet, minden jóllét falvi 
gazda egy pár üzletrészt irt alá és azt heti 20 fillér 
befizetése által törleszti. Egv üzleti észt 50 koronában, 
állapítottak meg, a 240 családfő mindegyike tehetségé­
hez képest jegyzett, jegyeztek összesen 1000 üzletrészt, 
a befizetéseket pontosan eszközölték úgy, hogy az első 
öt év lejártával összesen 50.000 korona olyan 
saját pénzük volt közösen, mely eddig heten­
ként és naponként, apránként a pálinkásbutyikban 
folyt el.

Amint megalakult a hitelszövetkezet, az Országos 
központ, melyet a szegény emberek javára az állam 
sok millió koronával támogat, megszavazott és utalvá­
nyozott ezen iparkodó kis község lakosainak 100.000 
korona kölcsönt öVa’Vo-ra.

Mit tettek a jóllétfalviak a kölcsönnel ?
Nem költötték dáridókra, mint a romváriak tették 

volna, hanem összeültek a szövetkezet igazgatósági 
tagjai; elnökük volta lelkész, aki jóban, rosszban min­
dig a hívek javát szolgálta, jegyzőjük volt a kántor- 
tauitó és összeírták minden jóllét falvi emberről, hogy 
kiuek-kiuek hol és mennyi adóssága van, mennyi ka­
matot kell fizetnie, a kezesek mi sápot szednek, a köz­
vetítők mi hasznot dugnak zsebre?

Hüledezve látta a pap, hogy mindent összeszámítva, 
egy-egy hive — még a legrendezettebb körülmények 
között élő is — adóssága után évenként többet fizetett, 
mint 10% ot kamat és egyéb járulék cziinen; a ren­
detlenebbek pedig 13 -20, sőt volt olyan elzüllött em­
ber is közöttük, aki 30%-on felül is fizetett ilyen 
cziinen.

(Vége következik.)

Verves liirek.cl

— Kinevezés. A vallás- és közoktatásügyi m. kir. 
miniszter Böjt he Lajos okleveles tanítót a magyarigeni 
állami elemi iskolához rendes tanítóvá kinevezte.

— Országos vásárunk, mint rendesen, nem volt 
éppen sikerült. Egy jó hetivásárnak nézett ki. Gabo­
nát sokat és olcsón adtak el. A ruhakereskedők sátrai 
nem voltak valami látogatottak, mert már vége a nyár­
nak, de még nincs itt az ősz.

— A Margitsziget összekötő hídjának ünnepélyes 
megnyitása f. hó 19-én történt meg József főherczeg 
és családja s az egész kormány jelenlétében. Hegedűs 
miniszter üdvözölte a népszerű főirerczeget, ki igen 
szép beszéddel felelt, így végezvén: „Uraim! Engedjék 
meg. hogy mint e sziget birtokosa, ezen a hídon önöket 
átvezessem az én földemre és ott kedves vendégeimül 
láthassam.“ A magyaros, szives meghívásnak készség­
gel engedtek a meghívottak s vidám lakomával fejez­
ték be az ünnepélyt.

— Rengeteg hernyó pusztítja a káposzta-feléket. 
Hiába szedik, pusztítják, uj meg uj serege támad a 
falánk állatoknak. Valami olcsó és jó reczeptet, ki tudna 
ajánlani elpusztításukra ?

— A nagyenyedi állami polgári leányisko­
lában és a vele egybekapcsolt női kézimunka-tanfo­
lyamon a magán- és javító-vizsgák folyó évi szeptember 
1-én és 2-án, a beiratások 3, 4., 5-én, a felvételi 
vizsgák 6-án tartatnak. Az elemi iskola V., VI. osztá­
lyából a polgári leányiskola II., IH. osztályába csak 
felvételi vizsga alapján léphet át a tanuló; ezen vizsga 
kiterjed az 1., II. oszt. tárgyaira, de különösen a kü-

— Angyal vagy.
— Mint mindig.
A birtok lábjában levő tanyán János volt a kertész. 

Értette a csíziót, még pedig oly kitünően, hogy har­
madnapra már Gizi volt a tanyabeli libák hűséges 
gondozója. Nincs az a mesebeli elátkozott király- 
leányból lett libapásztor, aki hozzáfogható lett volna.

Szilaj pejcsikón jártam a galambom után a tanyára, 
így esett meg velem, hogy egy szép napon kiestem a 
nyeregből és menten letörött a jobb lábam szára.

A nagybátyám könnyezett, a doktor pedig rögtön 
ágyba fektetett s megtiltotta, hogy nem szabad'fölkelni 
hat hétig. Akkorra megnyílik Budapesten a színház. 
Uram teremtőm !

Három hétig csak tűrtem, de mikor mellém telepe­
dett a nagybátyám és elkezdett mulattatni, hogy ott 
künn a tanyán van a Jánosnak egy liba pásztor húga, 
aki nem is olyan parasztos, sől nagyon szép, piros az 
ajka, fitos az orra, a szemei ragyognak, az idomai hó­
dítanak, hát menten kiugrottam az ágyból.

Vagy kettőt léptem is, hanem akkor nagyot recscseut 
a lábain és eltörött megint. Az orvosom haragra 
gerjedt.

— Hogy lehet ily értelmetlen egy okos ember? Én 
leveszem róla a kezemet. Menjen Pestre, ott majd meg- 
reparálja valami hires professzor.

Közérdek.

löubözeti tárgyakra, t. i. a német nyelvből a 1.. II. oszt., 
a mértani rajz és világtörténelemből a II. osztály 
anyagára, továbbá mindkét osztályban a helyesírásra.

— A m.-vásárhelyi kerékpár-egylet f. hó 20-án 
M.-Újvárit szépen sikerült setazeuét rendezett konfetti- 
zéssel és bicziklizéssel egybekötve. Délután 5 órakor 
kezdődött a bányász-zenekar hangversenye mellett a 
konfettizés, majd a biczikli-mutatványök, melyeket az 
egylet tagjai oly bravourral és precizitással adtak elő, 
hogy nem csak a laikusokat, hanem a gyakorlott biczik- 
listákat is bámulatba ejtették. Hét órakor a kerékpár- 
egylet, tagjai lampionokkal felvonultak a ligetből Fritz 
Pál bányatanácsos lakása elé, hol a bányász-zenekar 
egy pár szép darabot játszott. Fritz Pál bányatanácsos, 
mint e mulatság védnöke szép szavakkal köszönte meg 
a vásárhelyiek figyelmét. Zugó éljen/.és és a bá­
nyász-zenekar vig indulója között vonultak le ismét a 
ligetbe, hol pont nyolez órakor kezdetét vette a tánc/., 
mely a reggeli órákig a legvidámabb hangulatban 
tartott.

— A politikai világban Peking bevétele s az 
ott rettenetes zavarban volt európai nagyhatalmak 
követségeinek megszabadítása képezi a legnagyobb ese­
ményt. Az európai hadseregek csak erős bombázás 
és egy bástyakapu felrobbantása után tudtak beha­
tolni. Hogy a háború ezzel nem ér véget a eh inai kor­
mány békeajánlatai daczára, — bizonyítja Waldersee 
grófnak és újabb megfelelő német seregnek eluta­
zása is.

— A közönség köréből. Az általános üunepies 
hangulat közepette, mely a király 70-ik születésnapja 
előestéjén a fényesen kivilágított utczákon hullámzó, 
közönséget eltöltötte, zavarólag hatott az a kvalifikál- 
hatatlau gyerekcsiny, hogy egyes éretlen gyerekek néhány 
helyen, hol kivilágítás nem volt, vagy az nem volt ne­
kik eléggé fényes, beverték az ablakokat. A rendőrség 
pedig szemet hunyt ezen eljárás előtt. Legalább erre 
vall az a körülmény, hoiry a rendőrség jelen volt kö­
zege1, kik hivatva lettek volna a rendet feutartani s 
a rendetlenkedőket megfékezni, alig lettek valamit az 
otromba suhancz-csiuy elkövetőinek kiuyomozására, 
letartóztatására és megbüntetésére. Azon békés pol­
gárok között, kiknek az ablakait beverték, voltak 
olyanok, kik fürdőzés, nyaralás miatt jelenleg 
nincsenek is a városon. Egy helyen, hol csak ma­
gányosan volt otthon egy szegény asszony, beverték az 
ablakokat azért, mert csak az egyik volt kivilágítva; 
tahin nem volt módja, hogy fényes kivilágítást csinál­
jon. Más helyen, hol csalt egyszerű kivilágítás volt, 
szintúgy repüllek be a kődarabok. Hátha valakit 
megsebesítettek volna a repülő kövek? Mi úgy tudjuk, 
hogy a kivilágítás olyan dolog, melynek önként, a pol­
gárság lelkesedéséből kell létrejőui és ki-ki világit 
úgy, ahogy a módja engedi ; s e tekintetben városunk 
loyal is és hazafias polgársága mindig kész örömmel 
fejezi ki lelke hű érzelmeit; a rendőrségnek legfen- 
nebb annyiban lehet része az előkészítésben, hogy 
közegei utján kiadja a jelszót, hogy pl. „ma este ki­
világítás lesz“, s egyszerűen felszólítja a polgárságot, 
hogy ablakait világítsa ki; de kényszerről, „muszáj“-ról 
szó sem lehet, s éppen azért megbotráuyhozással vettük 
tudomásul, hogy ilyen gyerekes csínyek zavarhatták a 
rendőrség szeme előtt az ünnepély szépségét és a köz- 
érzelem örömét, eddigelő kellő niegfenyités nélkül. Job­
ban tenné a rendőrség, ha ilyen esetben kellően érvé­
nyesítené buzgóságát. T ü b b e n.

És úgy esett, ahogy mondta. Szegény Gizikétől el 
seni búcsúzhattam . . .

Három hónapig feküdtem a kórházat. Az első utam 
volt a színház. De Gizikét ott már régebben látták, 
mint én. Bizonyára még most is libapásztorkodik a jó 
lélek, gondoltam.

Elutaztam haza. A bátyám lenn fogadott az udvar­
ban s igen örült felgyógyulásomnak.

— No most gyere, kedves öcsém, egy kis meglepe­
tést tartogatok számodra.

Azzal bementünk a kas-télyba,
— Várj itt rám, rögtön meglátod.
Egy perez múlva a szomszéd szoba felnyílt ajtajában 

megjelent az én kedves nagybátyám, kezénél fogva egy 
kedves hölgyet vezetvén.

— Csókoljátok meg egymást, mint jó rokonok közt 
dukál.

— Hogyan?
— Csodálkozol, ugy-e ? No, de örvendj. A te nagy- 

nénéd ő és az én — feleségem.
Ő megcsókolt engem és velem fordult egyet a 

világ ...
A hölgy Gizi volt. Gizi, a libapásztor. Három hónap 

alatt pap elé terelte az öreget.
Az öregtől megváltam s hallom, hogy ime most már 

az örököst is boldogan ringatja kicsiny pólyájában.

67. szám.

— Köszönet. A vízaknai fürdőn levő vendégek 
közül többen folyó év július hó 22-én jótékonvczelu 
hangversenyt rendeztek, melynek tiszta jövedelméből 
31 koronát a városi szegényalap javára juttattak át. A 
városi tanács ezen összegnek átvételét elismeri és kö­
szöneté nyilvánítása melleit nyugtázza. X izakna, 1900. 
év augusztus hó 9-én tartott tanács-ülésből. Szűcs 
J ó z s e f, polgármester

— Állategészségügyi kimutatás. X eszet t- 
ség: ulvinczi járás Alvincz 1 udvar. 1 akonykór 
es bőr féreg: baiázsfalvi j. X'éza 1 udvar, li ti h kór: 
balazsfalvi j. Tür 1 udvar: kisenyedi j. X ingáid ! u.; 
magyarigeni j. Benedek 1 u. Bivaly vész: magva r- 
igeni j. Koslárd 1 u. Sertésvész: alviuezi j Alvincz 
5. u., Berve 5 u., Borbánd S u., Csüged 2 u., Dvombár
5 u., Gyulafehérvár v. 4 u, Heuningfalva 6 U., Kis­
falud 5 u., Limba 6 u., Oláli-Herepe 7. u Sóspatak 
3 u., Strúzsa 5 udvar; baiázsfalvi j. Bahizsfalva 6 u.,
Búzás-Bocsárd 1 u., Csicsó-Holdvilág 6 u., Monora 13 
u., X éra 8 udvar; kisenyedi j. Ivoncza 1 u., Ladámos 
7 u., Orményszékes 7 u, Spring 6 u., Xingárd 5 udvar; 
magyarigeni j. Benedek 10 u., Boros-Bocsárd 5 u., 
Krakkó 3 u., Koslárd 3 u. Magyar-Igen 5 u„, Sard 3 u., 
Zalatluia 10 udvar; marosujvári j. Hari 5 u., ívűtyfalva
6 u., Maroskáptalun 5 u., Maros-Újvár 3 u., Orosz! 3 
udvar; nagyenyedi j. Csákija 5 u., Csotnbovd 2 u.. Fel - 
Gyógy 5 u., Kis-Aktra 5 u., Lőriuczréve 1 u.. Nagv- 
Enyed 5 u., Nyir-Mező 3 u., Tompa háza 5 udvar; 
verespataki j. Abiudbáuya v. 16 u., Abrudfalva 1 udvar; 
Vízakna v. 5 udvar.

— Pályázati hirdetmény a cs. és kir. közös had­
sereg gyalogsági és lovassági bőrnemü szükségletének 
szállítására. 4925/1900. szám. A kolozsvári kereskedelmi 
és iparkamara a kereskedelemügyi ni. kir. miniszter 
ur 56351. sz. leirata alapján értesíti az érdekelt iparo­
sokat, hogy a cs. és kir. közös hadsereg lábbeli és más 
bőripari czikk szükségletéből 21.852 pár bakancs, 5401 
pár könnyű czipő és 4666 pár csizma, valamint külön­
féle szíjgyártó czikk a magyar kisiparosok utján fog 
beszereztetni. A szállítandó czikkek méretnagysága és 
ára a kamara irodájában megtudakolható. Pályázhat­
unk magánosok és alkalmi szövetkezetek. A szövetke­
zetek részéről melléklendő a szövetkezet tagjainak 
névjegyzéke és a hatóság igazolása arról, hogy vala­
mennyi pályázó kisiparos iparengedélylyel bir. A czik­
kek beszállítása a később jelzetidő átvételi állomáso­
kon 1901. évi május 1. és julius 31. közti időszakra 
fog esni. A 1 koronás bélyeggel fölszerelt ajánlatok 
legkésőbb f. évi október 31-ig alólirt. kamatához 
nyújtandók be, a később érkező ajánlatok feltétlenül 
visszautasittatnak. Az szállítás odaítélése felett a ni. 
kir. kereskedelemügyi miniszter fog határozni. Részle­
tesebb felvilágosítást szerezhetni a kamara irodájában. 
Kolozsvárit, 1900. augusztus hó 17. Versz József, 
alelnök. Gánián Zsigmond, titkár.

— A „Zenélő Magyarország“ zongora- és lre- 
gedü-zeneniű-folyóirat most megjelent XVI. füzete a 
következő, szép s értékes zenemű-újdonságokat közli: 
1. Orbán Árpád „Csalogány sir“ magyar dal. II. 
Huber Sándor „Lyuk-lyuk-lyuk“ magyar népdal 
induló. III. Gaál Feien ez „Egyveleg“ szerb nép­
dalok. IX'. Schubert Ferenez „Éji zene“ (Ständ­
chen) hegedűre zoiigorakisérettel. Ily gazdag tartalom­
mal jelenik meg a „Zenelő Magyarország" minden fü­
zete. Évenkint 24 füzet, minden füzet 10—10 oldal 
tartalommal a legjobban megválasztott kiváló sikerű 
újdonságokból összeállítva jelenik meg. Előfizetési ára 
egész évre 242 oldal tartalomra 12 korona, félévre G 
korona, negyedévre 3 korona. Egyes számok ára 60 fillér. 
Előfizethetni a most folyó III. évnegyedre a „Zenélő 
Magyarország“ (Klökuer Ede) zenemű-kiadóhivatalában 
Budapesten, VI, Csengery-utcza 62/a, honnan jegyzéke­
ket ingyen s bérmentve küldenek.

Közgazdaság.
A legjobb minőségű sörárpát oly vidékeken, 

hol az árpa elég helytelenül búza után következik s a 
talaj régebben látott . trágyát, műtrágyát pedig nem 
használnak: a közönséges magyar árpa szolgáltatja; 
ellenben oly helyre, ahol az igényesebb árpa termelé­
sére a teltételek megvannak, ahol az árpát ezukor- 
répa után vetik s ahol a műtrágyák alkalmazása is 
mind inkább előtérbe lép, legmegfelelőbb féleség a 
Hanna árpa. A Hanna árpának a több inemesebb árpa­
féleségekkel szemben előnye különösen abban nyilvá­
nul, hogy bőtermősége daczára korán érik, termése 
tehát biztosabb és sörárpa-tulajdonságait sokái» meg­
tartja.

A vadgesztenye értékesítéséről igen érdekes 
adatokat olvasunk egy hazai előkelő gazdasági szak­
lapból. Azt mondja a czikk, hogy a székesfőváros erdő- 
mestere a Budapest, határában levő összes fasorok vad­
gesztenyéit vállalkozókkal gyűjteni s azt Pápára száll­
íttatja a pápa-ugodi hitbizományi uradalmak vadas- 

kertjeibe loco Budapest métermázsánként 3 korona 60 
bllér tiszta haszon mellett.-A hitbizományi igazgatóság 
a gesztenyét a vadak táplálására használja, melyek azt
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szívesebben eszik, mint a burgonyát, amennyiben héja 
egv kis temint, bele pedig kevesebb vizet tartalmaz, 
mint a burgonya s igy nem is fagy meg olyan köny- 
nveii, íí int az utóbbi, úgy, hogy a vadgesztenye élve­
zete folytán evősböüik, a burgonyától pedig az esetben 
gyöngül ha megfagy az, mert akkor hasmenést okoz.

Jóféle sáfrány termelése. Felhívjuk gazdáink, 
de különösen gazdasszonyáink figyelmét a jóféle sáf­
rány termesztésére, amely helyes termelési elvek kö­
vetése mellett kát. holdanként 350 — 400 korona tiszta 
jövedelemhez is juttathat. Jó erőben levő földet kíván, 
Tea friss istállótrágyát nem szereti; sokkal helyesebb 
szólötörkölylyel vagy műtrágyával trágyázni. A kertileg 
megmunkált földbe szeptember elején ültetjük ki a 
sáfrány hagy mákat, azokat tavaszon át gondosan gyom­
láljuk s a következő év Szent Mihály napján virágait 
szedjük. A sáfrány 3—4 évig hoz jó termést. A hozam 
kát. holdanként 20—30 kg., ami, tekintettel a sáfrány 
nagy értékére és kelendőségére, kitűnő jövedelmi 
forrás.

C s a r n ö k.

Kínai titkos társaságok.
Ázsia régi kulturállamai, politikai szervezetüknél 

fogva, ős idők óta kiválóan alkalmas talajt szolgál­
tattak titkos társaságok alakítására, amelyek gyakran 
az egész emberiségre nézve rendkívüli jelentőséggel 
bírtak. E tekintetben csak az ephezusi Diana misz­
tériumaira, Zorvaszter titkos tanaira, az indusok szent 
könyveire stb. hivatkozunk. És valamint Szíriának. 
Perzsiának és Indiának, úgy — talán még kiterjedtebb 
mértékben — Kínának is megvoltak a maga titkos tár­
sulatai, amelyeknek ezé íjáról és szervezetéről sok min­
denfélét regéltek, tudományos alapon azonban csak a 
legújabb korban kezdtek velük foglalkozni.

A kínai titkos társaságok egy tői-egyig politikai jel­
legűek. ami az ottani kényuralmi rendszer természetes 
következménye. Ezek a titkos társaságok mindig sok 
dolgot adtak a kínai kormányoknak, de a legtöbb 
galibát okozta az úgynevezett „Nagy Hung-szövetség“, 
amelynek működése főleg a tizeuuyolczadik'század első 
felére esik.

„Rung“ tulajdonképpen annyit jelent, mint „áradat“. 
Ezzel a ezimmel azt akarták jelezni, hogy a szövetség 
az egész földet el fogja árasztani. Hogy azt a látsza­
tot keltsék, mintha a tagok nem mind egy és ugyan­
ahhoz a társasághoz tartoznának, a szövetség egyes 
ágazatainak különböző neveket adtak, — pl. „Hármas 
egység társasága“, „A kék Lotus társasága“, „Az arany 
Orchidea kerülete“ stb. A szövetség élén három sze­
mély állt: a k o h (legidősebb) és a két bion g-c s i 
(fiatalabb testvér).

Aki felvételért folyamodott, az egy bálvány előtt 
térdelve tartozott letenni a titoktartás fogadalmát. 
Mellette jobbról és balról térdelt a két bion g-c s i 
és két élesre fent kardot tartott szögalakban a feje 
fölött. Az eskünek 36 pontja volt; a legfontosabb pont 
igy szólt: „Esküszöm, hogy sem atyámat, sem anyá­
mat, sem titestvéremet, sem nőtestvéremet, sem felesé­
gemet, sem gyermekemet, hanem kizárólag csak a szö­
vetséget fogom ismerni. Ahova ez vezet, oda megyek, 
ahol ez üldöz, ott üldözök én is; az ő ellenségei lesz­
nek az én ellenségeim.“

Az eskü megpecsételésére a jelölt belevágott az 
ujjába és három vércseppet csepegtetett egy csésze 
arakba: ugyanezt tette a három főnök, azután a jelölt­
tel együtt kiürítették a csészét.

A tizenkilenczedik század közepe táján, leginkább 
európai hatalmak kezdeményezése folytán, erősen kezd­
ték szorongatni a szövetséget, minek következtében 
az a szabadkőmüvespáholyok mintájára szervezkedett. 
Egy ilyen páholyt ekként ir le egy angol szakiró:

„A páholy, vagyis a házuk, négyzet-alakú épület, 
amelyet fal vesz körül. Ennek mind a négy oldalán 
egy-egy kapu vau. A homlokfalakat háromszögek — az 
egyetértés misztikus jelképei — díszítik. Az ujonezokat a 
hűség és loyalitás termében esketik fel. Itt áll az oltár 
és a kilenczemeletes pagoda, amelyben a szövetség öt 
szerzetes alapítójának képmása látható. Páholyokat 
csak félreeső helyeken szerveznek, amelyekre nem ter­
űid ki a mandarinok felügyelete; a városokban és 
élénk közlekedéssel hi ró vidékeken a helyi elnöklők 
Házánál gyülekeznek. A páholyok szerszámai nagyon 
•sokfélék. Legfontosabb a „diploma“ és a „véka“. Ebben 
tartják a többi közt azt a vörös pálezát, amelylyel a 
szövetségi törvények megszegőit büntetik. Vau ott to­
vábbá több zászló, egy irótábla, mérleg, olló, amelylyel 
az ujoneznak levágják a ezopfját stb.“

Ennek a páholy szervezetnek a megalapítása óta a 
„Nagy Hung-szövetség“ ügyeit az öt főpáholy nagy­
mestere igazgatja. Az egyes páholyok élén „elnökök“ 
állnak, akiknek az „aleluökök“, „mesterek“, „tanácso­
sok“ és egyéb alsórendü tisztviselők segédkeznek, akik 
többnyire vi-ágot viselnek a hajukban. Az uj szerve­
zetben oda módosították a felvételi feltételeket, hogy

a felavatandónak nem vágják le a ezopfját, ha szava­
hihetőig bebizonyítja, hogy kínaiak közt. él, akiknél 
köztmlomás szerint a ezopf elvesztése súlyos becstele- 
ni tó bűntettnek a büntetése.

A szövetség tagjai egymás közt sokféle ismertető 
jelt használnak ; vonatkoznak ezek az ismertető jelek 
arra, ahogyan valahova belépnek, ahogyan leteszik az 
esernyőt, ahogyan a kezükben tartják a kalapot, aho­
gyan teát isznak, ahogyan a czipőt viselik és több 
efféle. A Hung-szövetség minden tagja megkapja a 
szövetség pecsétjének színes lenyomatát, amelynek ere­
detijét a szövetség feje őrzi. Ez a pecsét ötszögtetü és 
olyan chiffre-felírással van ellátva, amelyet csak a be­
avatottak tudnak elolvasni. Ezeket a pecsét-lenyomato­
kat talizmánnak is használják.

A Hung-szövétségnél fiatalabb és még hatalmasabb 
titkos társaság a „Ko-lav-Huj“, a hivatalnokok és ide­
genek zsarolásai és sikkasztásai ellen alakult szövetség, 
amelynek tagjai közt különösen sok a katona és a 
konzervatív kínai. Azt tartják némelyek, hogy a boxe- 
rek ennek a szövetségnek egyik alosztályát képezik 
és ezért terjedt el oly gyorsan a boxer-mozgalom. Hogy 
a „Ko-lav-Huj“ ellenséges indulattal viseltetik az ide­
genek iránt, abból is kitűnik, hogy ez a szövetség is­
mételten tett közzé a misszionáriusok és a „fehér ör­
dögök“ (európaiak) kiirtására buzdító röpi rat okát. A 
„Ko-lav-Huj“ antidiuasztikus érzelmű is és — amenv- 
nyire titkos tanai ismeretesek — a kommunizmus egy 
nemét akarja létesíteni.

A kínai kormánynak vagy az európai gyarmati ható­
ságoknak a titkos társaságok elnyomására irányzott 
törekvései többnyire hajótörést szenvedtek a szövetség 
tagjainak passzív ellenállásán. Amint a hatóság fellép 
a titkos szövetség ellen, ez azonnal számtalan apró 
csoportra oszlik, amelyeknek mindegyike más nevet 
visel és amelynek kipróbált bizalmi férfiúi közvetítik a 
látszólag megszűnt szövetség belső összeköttetését és 
ezzel fennállását is. Némely nagy titkos társaság külső 
működéseként néha évtizedekig szünetel, úgy, hogy a 
hatóságok abban a hiedelemben ringatódznak, hogy a 
szövetség már régen megszűnt. De ha magasabb hul­
lámokat vet a politikai élet, akkor hirtelen előáll ismét 
a régi titkos társaság, mint. jelenleg a boxer-mozgalom 
alakjában. (H—k.)

Szerkesztőség:
Dr. MáGrYARI KÁROLY. TÖRÖK BERTALAN.

Kiadó:
Nagyenyedi Könyvnyomda és Papirárugyár részvénytársaság

Nyomatott a Nagyenyedi Könyvnyomda és Papirái ugyár részvény 
társaság könyvnyomdájában.

775—1900.
végrh. szám

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t-ez. 102. §-a 

értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a n.-enyedi kir. jbíróság 1900. 
évi V. 509,4. és 1900. V. 442 3. sz. végzése következtében Müller 
Mihály és dr. Ardó.Alfréd ügyvéd által képviselt a nagyenyedi kis. 
takarékpénztár és D. Adler javára nagyenyedi Gergelyi István ellen 
260 és 160 kor. 82 fillér s jár. erejéig 1900. év julius hó 7-én 
foganatosított kielégítési végrehajtás utján felülfoglalt és 1919 kor, 
50 fillérre becsült következő ingóságok, u. m. férfiruha-szövetek, kész 
ruha, varrógép és házi bútorok nyilvános árverés utján eladatnak.

Mely árverésnek a nagyenyedi kir. járásbíróság 1900. évi V. 
509 3. számú végzése folytán — tor. — fill, tőkekövetelés, ennek 
190— évi — hó napjától járó —0 „ kamatai, váltódij és eddig 
összesen. 143 50 kor. 62 fillérben biróilag már megállapított költsé­
gek erejéig Nagy-Enyeden alperes üzleti helyiségében leendő eszköz­
lésére 1900 évi szeptember hó 3-ik napjának délelőtti 9 órája 
határidőül kitüzetik és ahhoz a venni szándékozók oly megjegy­
zéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. 
t.-ez. 107. és 108. §-a értelmében a. legtöbbet ígérőnek becsáron 
alul is el fognak adatni.

Amennyiben áz elárverezendő ingóságokat mások is le- és felül­
foglaltatták és azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés 
az 1881. évi LX. t.-ez. 102. §. (értelmében ezek javára is elren­
deltetik.

Kelt Nagy-Enyeden, 1900. évi augusztus hó 14. napján.
Gajzágó Simon,

3185 1 — 1 ■ kir. bírósági végrehajtó.

795. szám

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le- és felül­
foglaltatták és azokra kielégítési jogot nyerlek volna, ezen árverés 
az 1881. évi LX. t.-ez 102. §. értelmében ezek javára is elrendel­
tetik.

Kelt Nagy-Enyeden, 1900. évi augusztus hó 10. napján.
Gajzágó Simon,

3184 1— 1 kir. bírósági végrehajtó.

694-1900. 
végrh szám.

Árverési hirdetmény.

végrh. 1900.
Árverési hirdetmény.

Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-ez. 102. §-a értel­
mében ezennel közhírré teszi, hogy a nagyenyedi kir. járásbíróság 
1900. évi V. 472 4. számú végzése következtében Müller Mihály 
ügyvéd által képviselt nagyenyedi kisegítő tak. pénztár javára 
nagyenyedi lakos Z. Szőes Sándor ellen 780 kor. s jár. erejéig 1900. 
évi julius hó 8-án foganatosított kielégítési végrehajtás utján fog­
lalt és 1320 koronára becsült következő ingóságok, u. m. 2 csikó, 3 
tehén, 2 ló, 2 tulok nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a nagyenyedi kir. jbiróság 1900. évi V. 472,5. 
sz. végzése folytán 780 kor. tőkekövetelés, ennek 1900. évi augusz­
tus hó 30-ik napjától járó 6% kamatai, váltódij. és eddig
biróilag már megállapított költségek erejéig Nagy-Enyeden a város­
háza előtt leendő eszközlésére 1900. évi augusz’us hó 30-ik nap­
jának délelőtti 9 órája határidőül kitüzetik és ahhoz a venni szán­
dékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok 
az 1881. évi LX. t.-cz. 107. és 108 §-a értelmében készpénzfizetés 

mellett a legtöbbet ígérőnek becsáron alul is el lógnak ada tni.

Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. évi LX t.-cz. 102. §-a értel­
mében ezennel közhírré teszi, hogy a nagyenyedi kir. járásbíróság 
1900. évi V. 427 2. számú végzése következtében dr. Garda Kál­
mán ügyvéd által képviselt Grün és tsa javára id. Gergelyi István 
ellen 650 kor. s jár. erejéig 1900. évi június hó 14-én foganatosí­
tott kielégítési végrehajtás utján felülfoglalt és 1579 korona 50 fill, 
becsült következő ingóságok, u. m. férfiruha-szövetek. kész ruha, 1 
varrógép stb. és a nagyenyedi kir. járásbíróság 1900. V. 856. sz. a. 
felülfoglalt ingóságok: házi bútor stb. 340 korona becsértékbon 
nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a nagyenyedi kir. jbiróság 1900. évi V. 427 2. 
számú végzése folytán 650 kor. tőkekövetelés, ennek kamatai, 1 , váltó­
dij és eddig biróilag már megállapított költségek erejéig Nagy- 
Enyeden alperes üzlethelyiségében leendő eszközlésére I960, évi aug. 
hó 31. napjának d. e. 9 órája határidőül kitüzetik és ahhoz a venni 
szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingó­
ságok az 1881. évi LX. t.-cz 107. és 108. §-a értelmében készpénz- 
fizetés melleit a legtöbbet Ígérőnek becsáron alul is el fognak 
adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le- és felül­
foglaltatták és azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés 
az 1881. évi LX. t.-cz. 102. §. értelmében ezek javára is elren­
deltetik.

Kelt Nagy-Enyeden, 1900. évi augusztus hó 10. napján.

Gajzágó Simon,
3182 1—1 kir. bírósági végrehajtó.

Sz. 1106—1900. 
tíkvi.

Árverési hirdetményi kivonat.
A nagyenyedi kir. jbiróság mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, 

hogy gróf Teleky József végrehajtatnak Bulkán Nisztor végrehajtást 
szenvedő ellen 42 kor. tőke követelés és jáiulékai iránti végrehajtási 
ügyében az intragáldi 267. sz. tjkvben Bulkán Nisztor végrehajtást 
szenvedő és társtulajdonosai Bulkán Nasztázia férj. Heczegán 
Márkné tulajdonát képező A + 3615 1. hr. sz. fekvőre 8 kor., a 
3720 1. hr. sz. 10 kor., a 3727 1. hr. sz. 8 kor., a 3728 1. hr. sz. 
4 kor., a 3731 1. hr. sz. 2 kor., a 3736 1. hr. sz. 4 kor., a 3750 1. 
hr. sz. 4 kor. a 3780 1. hr. sz. 28 kor... a 3781 3, 3782. hr. sz. 
348 kor., a 3895:1. hr. sz. 16 kor., a 3916 1. hr. sz. 10 kor., a 
4345 1, 4346 1. hr. sz. 8 kor., a 4349, 4350. hr. sz. 10 kor., a 
4365. hr. sz. 2 kor., továbbá végrehajtást szenvedőnek Bulkán Joszif, 
Bulkán Juon, Bulkán Nasztázia férj. Heczegán Márkné, Bulkán 
Pavaszkia férj Heczegán Tenasziené és Bulkán Mária férj. Ilornár 
György né társtulajdonosainak nevére felvett az intragáldi 251. sz. 
tjkvben A -|- 3612. hr. sz. fekvőre 30 kor. a 3618. hr. sz. 44 kor., 
a 3623, 3625, 3626, 3627, 3628. 3629, 3632 és 3633. hr. sz. fek­
vőkre 168 kor., összesen 704 korona becsárban az árverést elrendelte 
és hogy a fentebb megjelölt ingatlanok 1900. évi szeptember hó 
17-én d. e. 10 órakor Intragáld községházánál megtartandó nyil­
vános árverésen a kikiáltási áron alól is el fognak adatni.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok 10%-át készpénz­
ben, vagy az 1881. évi LX. t.-cz. 42. §-ában jelzett árfolyammal 
számított és az 1881. nov. 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügyminisz­
teri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött 
kezéhez letenni, avagy annak az 1881. évi LX. t.-cz. 170. §-a értel­
mében a bíróságnál történt előleges elhelyezéséről kiállított szabály 
szerű elismervényt átszolgáltatni.

A kir. jbiróság mint telekkönyvi halóság.
Nagy-Enyeden, 1900. ápril hó 7-én.

3180 1-1
Vincenti,
kir. járásbiró.

236-1900. ,
tkvi.

Árverési hirdetményi kivonat.
A nagyenyedi kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság köz­

hírré teszi, hogy Dancin Juon az Antoné végrehajtatónak Szirb 
Parasztyia diódi lakos végrehajtást szenvedő ellen 56 kor. 84 fillér 
tőke és járulékai iránti végrehajtási ügyében, tekintettel a 156. §-ra, 
végrehajtást szenvedő Szirb Parasztyiának és társtulajdonosai Szirb 
Danilláné szül. Ganya Parasztyia és Szirb Juonnak a diomáli 145. 
sz. tjkvben A + 274. hr. sz. ingatlanaikra 117 kor., a 308, 309. 
hr. sz. 339 kor , a 433. hr. sz. 23 kor., a 764. hr. sz. 48 kor., a 
923. hr. sz. és 923 hr. sz. 92 kor, az 1041. hr. sz. 112 kor., az 
1264. hr. sz. 4 kor., az 1266. hr. sz. 14 kor , az 1306 1. hr. sz.
15 kor., az 1342. hr. sz. és 1343. hr. sz. 58 kor , az 1871. hr. sz.
4 kor., az 1977. hr. sz. 62 kor., az 1991. hr. sz. 16 kor., a 2072 a
és 2073 a hr. sz. 27 kor., a 2241. hr. sz. 13 kor., az 2373. hr. sz.
9 kor., a 2390. hr. sz. 14 kor., a 2397. hr. sz. 10 kor., a 2398 1. 
hr. sz. 14 kor., a 2591 hr. sz. 15 kor., a 2644. hr. sz. 31 kor., 
a 2681. hr. sz. 24 kor. a 2809. hr. sz. 21 kor., a 3217 1. hr. sz. 13 
kor. és a 3220. hr. sz. 137 kor, összesen 1232 korona becsárban az 
árverést elrendelte és hogy a fenn megjelölt ingatlanok az 1900. évi 
szeptember hó 10-ik napján d. e. 9 órakor Diomál községházánál 
megtartandó nyilvános árverésen a kikiáltási áron alól is el fognak 
adatni.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok beesárának 10%-át 
készpénzben, vagy az 1881. LX. t.-ez. 42. §-ban jelzett árfolyammal 
számított és az 1881. évi nov. hó 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügy­
miniszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban a 
kiküldött kezéhez letenni, avagy annak az 1881. LX. t.-ez. 170. §-a 
értelmében a bíróságnál történt előleges elhelyezéséről kiállított sza­
bályszeri elismervényt átszolgáltatni.

A kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság.
Nagy-Enyed, 1900. február hó 11-én.

Vincenti,
3183 1—1 kir. járásbiró.

hM áss



4. oldal. Közérdek.
67. szám.

I Jó családból való fiú,
ki két osztályt végzett,

jj tanonczul
felvétetik ff

Harmath Miklós fűszer-, festék- és gyű- I 
potáru-üzletében Nagy-Enyeden. g|
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1

Tanulók.
Két vagy három gimn. osztályt 

végzett fiukat a

betűszedés,
legalább négy elemi osztályt vég­
zett fiukat a

könyvkötészet
és

papirdobozkészités
elsajátítására felvesz a Nagyenyedi 
Könyvnyomda és Papirárugyár 
Részvénytársaság. Jelentkezések el­
fogadtatnak a nevezett részvény- 
társaság főtéri üzlethelyiségében.

3153 6-? «<■

Sz. 906—900. 
kig.

Pályázati hirdetmény.
A verespa'aki járásban a bucsumi körjegyző­

ség üresedésbe jővén, ezen állásra pályázatot 
hirdetek és felhívom mindazokat, kik ezen kör­
jegyzőségre pályázni kívánnak, hogy eddigi alkal­
maztatásukat, képesítésüket, életkorukat és csa­
ládi állapotukat feltüntető bizonylatokkal felszerelt 
kérésüket f. évi szeptember 9-ig bezárólag annál 
is inkább nyújtsák be, mivel a későbben érkező­
ket nem fogom figyelembe venni.

Javadalmazás:
Évi fizetés............................ 1400 korona
Dijnoktartási átalány . . 200
Lakbér .................................. 140 „
Irodai átalány .... 64 „
Küldöncztarlás ... 288 „
Anyakönyvvezetói tiszteletdij 160 „
Dologi kiadásokra . . . 220

Magánmunkálatok ért szabáiyrendeletileg meg­
állapított dijak.

Szabad tűzifa a községi erdőből.
A körjegyzőség áll: Búcsúm, Muska és Korna 

községekből. A választás a kör székhelyén Bú­
csúmban fog megtartatni f. évi szeptember 19-én. 
A megválasztott köteles állását legkésőbb f. évi 
október 1-én elfoglalni, mit ha nem tenne, úgy 
fog tekintetni, mint aki állásáról lemondott volna.

Verespatak, 1900. augusztus 9-én.
„ , Incze Antal,
3 3 3176 h. főszolgabíró.

Nagyenyedi Könyvnyomda és Papirárugyár Részvénytársaság
a nagyérdemű közönség szives figyelmébe ajánlja, hogy a főtéren levő üzlethelyiségében

könyvkereskedést
jjg^1 rendezett be, melyben ugyahelybeli, mint a vidéki iskolákban használt tankönyvek 

és iskolai szerek eredeti bolti áron kapkatók. Továbbá elfogad megrendeléseket 
bárhol megjelenő és bármily nyelvű könyvek, diszmüvek és folyóiratokra 
s azokat a legpontosabban teljesiti. Egyúttal felhívja a közönség szives figyelmét 

MU gazdagon berendezett

papir~, rajzeszköz~ és írószer-raktárára,
melyben e nemű czikkek nagy választékban igen jutányos áron szerezhetők be. 
Ugyanitt fogadtatnak el megrendelések modern felszerelésű

könyv- és könyomdai müintézete, 
könyvkötészete, valamint dobozgyára)0Í

reszere. 13—? 3081

I Csemege, valamint bőr, fűszer, liszt, norinbergi, rövidáru, vas,
porczeltán s edénykereskedés

KINDL J. NAGY-ENYED,
»Mf] FŐTÉR. d

Mindennap friss szebeni tormás virsli s más husnemüek, külön­
féle sajtok, valamint az egész országban hires orosházi házi

kenyér kapható.

TLXj! Különös figyelemre méltó. TJj!
A nagyméltóságu m. kir. honvédelmi minisztérium által hivatalosan jónak elismert

ASBEST-TALPAK.
Köszönetnyilvánítás. .c *•

ö Felsége Salvator Lipót főherczeg udvarmester! hivatala.
Általános Asbestárn-gyir.

0 császári és királyi Fensége Salvator Lipót fóherezeg rendkívül meg ni elégedve es ssbeit-tatppsl bélelt 
eslpőkkel. ö Fensége hosszabb gyalog kiránduláson használta e czipóket és érezte, hogy lábai nein fáradnak úgy el, mint 
más közönséges csípőknél. Köldök egy pár vadászezipöt, hogy annak a mintájára készítsenek másikat asbest-talpbéléssel 
ugyanannál a csipesznél s aztán küldjék ide.

Hisszük, hogy 
voltak a szalon-czjpök.

áb, 1898. julZágráb,

e vadász-czlpők ép oly jók lesznek és ép oly megfelelők, amint megfelelők

. Julius 8. ____________ Krell huszárkapitány.

Magyarország volt miniszterelnöke, a közigazgatási bíróság elnöke, a következőket írja:
Tisztelt Doktor űrt

Az asbest-betétö ozipők kitűnőnknek bizonyultak, szilárdan és puhán járok; megszűnt minden lábfájásom, agy 
hogy — est hiszem — lábbajom semmi további orvoslást nem igényel.

Szives tanácsát köszöni . , .. ..
Dánoson, 1897. szeptember 17. __ . tl8Z, „Te -

r ________ Wekerle Sándor.

óvjuk lábainkat a melegtől, nedvességtől és izzadástól.
Nincs többé lábfájás!

Sem tyúkszem, sem izzadós láb, sem bőrkeményedós, sem lábdaganat, sem lábégés. Rövid idei viselés 
után megkönnyebbül a járása aimak, ki csípőjét dr. Hőgyes-féle, az egész világon szabadalmazott

asbest-talpbéléssel látja el.
Kettős vastagságú I frt 20 kr, egyszeri! 60 kr, homoktalp 40 kr, gyermekeknek fele.

Sí. ashest talpbélés kitűnőségét legfobban bizonyítja, hogy a es. éz kir. kttzSz hadseregnek ée » m. klr.
honvédségnek eddig 22,500 pár szállíttatott.

Szétküldés csakis utánvéttel, vagy a pénz előleges beküldése mellett. Felvilágosítások, prospektusok és köszönet- 
nyilvánítások ingyen.

Viszonteladóknak megfelelő árengedmény.
Egyedüli el&rusitás Alsófehér vármegye részére.

Az Asbestáru-gyár betéti társaság képviselete és elárusító raktára:

3013 1—60
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Nagy-Enyed, fő-tér.

Stearoptinum (Olaj-sebtapasz) |
Bámulatos gyorsan gyógyító olaj-

D 4 x 'v sebtapasz, a mely egyetlen a maga ®
1N B"dape,ten a katona‘á8nál orv"Uas rendel™ nemében s egy régi család titka. E

Biztosan 6í«g?ltJ. s . fiaimat rögtön csillapítja bírmel, sebeknél: vígé., znzídia, égé., fagyi., mindeméi« knlevény, a női emlők gyű- E
ladása és gyűlése, a titkos betegségek, kiütések stb. $3.

E&y adaer Óra használati utasítással együtt 2 korona. É
g A hatásáért kezességet vállal, a mi, ha elmaradna, - a pénzt visszaszolgáltatja a „Stearoptinum“ laboratóriuma. S
M A pénz ^küldésével vagy utánvéttel megrendelhető a „Stearoptinum“ laboratóriumában : S

Budapest, VII. kerület Mexikói-ut 88. II. 25.
13-20 3138 ^


